

统筹 三生 建设 三宜

河北秦皇岛倾力打造 幸福城市

“建设幸福城市是一个全方位发展的系统工程，着力点应该放在统筹 三生、建设 三宜 上。

所谓 三生，即生产是基础、生活是目的、生态是前提。目标是 三宜，即实现生产要集约、生活要舒适、生态要优美，通过和谐社会建设，把秦皇岛打造成为 宜居、宜业、宜游 的现代化城市。

本报讯 记者雷汉发、通讯员李蔷报道：最近，河北秦皇岛市民佳骏逢人就讲述自己的幸福生活。今年初，他如愿购得一套经济适用房。每平方米3640元，首付30%，剩下的靠贷款，一家三口有了自己中意的房子。佳骏说，秦皇岛大力实施民生工程，通过 幸福城市 建设，让当地市民的幸福指数全面攀升。

秦皇岛是著名的滨海旅游城市，区位

环境和旅游资源得天独厚。为将经济健康发展与改善群众生活有机结合起来，秦皇岛市从 十一五 开始就实施了全面打造 幸福之城 的发展规划。十一五 时期，秦皇岛财政用于民生的支出近260亿元，占财政支出总额的40%。市委书记王三堂表示，建设幸福城市是一个全方位发展的系统工程，着力点应该放在统筹 三生、建设 三宜 上。

所谓 三生，即生产是基础、生活是目的、生态是前提。目标是 三宜，即实现生产要集约、生活要舒适、生态要优美，通过和谐社会建设，把秦皇岛打造成为 宜居、宜业、宜游 的现代化城市。

建设幸福城市，完善城市综合设施是基础。近5年来，秦皇岛市狠抓教育、医疗、文化、体育、交通、社会保障等基础设施建设，在河北省率先实现了城乡居民社会养老保险全覆盖，社会事业发展和城乡保障体系建设走在了全省前列。秦皇岛市以打造 彩虹坦途 为基础，以北戴河机场项目建设为抓手，先后投资千亿元资金构建了现代综合交通运输体系，公路、港口、水路、民航、客运等多项城市基础设施实现全面提升。

建设幸福城市，改善城市生态环境是重点环节。为打造最美海岸线，今年初，总投资逾117.5亿元的北戴河及相邻地区近岸海域环境综合整治工程破土动工。截至目前，有可能造成环境污染的100多个项

目已经关停，同时，能够带来环境改善的第一批48个重点项目已于3月底集中开工。如今，秦皇岛的森林覆盖率达到41.98%，建成区绿化覆盖率达到49.97%，人均公共绿地面积达到19.9平方米。

建设幸福城市，使老百姓安居乐业是出发点，也是落脚点。政府采取措施，全力解决群众的住房、就业、安全等问题。秦皇岛把保障房建设作为硬任务，去年全市新开工保障性安居工程1.5万套，按照规划，

十二五 末，秦皇岛市住房保障覆盖率将达到22.8%。在就业环境方面，该市实施强化政府投资、重大项目建设与增加就业联动机制，积极扶持劳动密集型企业增加就业，在实现城镇新增就业4.8万人的同时，加快了城乡公共就业服务平台建设，并将就业实名制由农村向城镇推行。

河北省社会科学院课题组在对河北省居民幸福感调查分析后得出结论，在被调查的11个地市中，秦皇岛市民的生活幸福感最强。



辽宁省财政收入增幅超两成

今年前5月累计完成1276.6亿元

本报沈阳7月2日电 记者张允强报道：今年以来，辽宁省大力支持经济结构调整和发展方式转变，全省地区间财政收入增幅差距缩小。来自辽宁省财政厅的数据显示，今年前5个月，该省公共财政预算收入累计完成1276.6亿元，增长21.1%，增幅位居东部11个省市的第二位。

据统计，辽宁沿海经济带、沈阳经济区、辽西北地区公共财政预算收入增幅分别为20.9%、23.5%和30.5%。县级财政收支增速有所回升，县域经济发展成效显现。全省44个县(市)公共财政预算收入增长33.6%，高于全省平均水平12.5个百分点，新增财政收入占全省收入增量的41.5%，拉动全省财政收入增长8.8个百分点。

辽宁省公共财政预算支出累计完成1366亿元，增长14.7%。支出结构进一步优化，全省涉及群众利益的教育、科学技术、医疗卫生、住房保障等支出达884.1亿元，占总支出的64.7%，同比提高1个百分点。

四川电力建设迈上新台阶

发电装机容量突破5000万千瓦

本报成都7月2日电 记者钟华林 吉蕾蕾从四川省电力建设新闻发布会上获悉，随着二滩水电开发公司雅砻江官地水电站2号机组的投产发电，四川省发电装机容量突破5000万千瓦，电力建设迈上了新的台阶。

据了解，官地电站位于四川省凉山彝族自治州境内，是官地水电站为雅砻江干流下游河段自下而上的第三级，电站总装机240万千瓦，是西电东送的重要工程，将于2013年全部建成投产，届时将与锦屏一级、二级电站形成一组电源向川渝电网和华东电网送电。

近年来，四川省电力建设发展迅速，成就巨大。2011年以来，相继建成投产泸定、官地、毛儿盖、江边等大中型水电站，以及福溪、珙县等一批大型火电站。截至2012年5月，全省电力装机达到5008万千瓦，向家坝、锦屏等一批大型水电机组还将在今年年底陆续投产。

同时，四川省不断加快电网建设，目前已形成500千伏为骨干、220千伏为基础、输电能力和安全稳定水平较高的网架结构，实现了由全国互联电网的末端向沟通西北与华东、华北、华东电网的枢纽转变。

南宁提高编外环卫工人待遇

待遇调整后工资收入增加30%左右

本报讯 记者周骁骏 童政报道：从7月1日起，广西南宁市将大幅度提高全市编外环卫工人的工资福利待遇。据介绍，待遇调整后，一线环卫工人每人每月最少可拿到2000元的工资收入，提高了30%左右。

据介绍，南宁一线环卫工人有近万人，大部分为编外环卫工人，他们的工资收入在1000元至1500元之间，工资待遇偏低。待遇调整后，编外环卫工人的基本工资按照该市当年最低工资标准上浮15%。目前，南宁市的基本工资为每月1000元，这就意味着基本工资至少能够达到1150元。再加上绩效工资、岗位津贴、工龄津贴等，编外环卫工人每月平均工资最少可达2000元。南宁还要求，对签订1年以上劳动合同的编外环卫工人，用工单位要按规定为其缴纳住房公积金。

温州加快健全医保体系建设

继续缓解群众看病难看病贵问题

本报讯 记者张玫报道：今年，浙江温州市将加快健全医保体系建设，继续缓解群众看病难、看病贵问题。

据了解，在构建全民医保制度的基础上，温州市今年将继续巩固并扩大基本医保覆盖面，新增职工和居民医疗保险参保人数8万人，提高保障标准，城镇居民医保和新农合财政补助标准均提高到每人每年250元以上，政策范围内住院费用的支付比例提高到75%左右，全力推进以县级医院为重点的公立医院改革，同时在村级医疗卫生机构和农村新社区卫生室进一步推行基本药物制度。

据悉，自2009年启动新一轮医改以来，截至2011年底，温州市财政医改投入已达40.19亿元。目前，温州市城镇基本医疗保险参保率和新农合参合率分别达到97.56%和97.69%，基本做到应保尽保。505家政府开办的基层医疗卫生机构全部实施了国家基本药物制度，12项基本公共卫生服务和6项重大公共卫生服务开始以免费或补助的方式向市民提供。



7月1日，工人们在刚刚投产的河南立马电动车产业园生产线上安装电动车零件。该产业园建成后，将达到年产100万辆电动车及150万辆配套的能力。

本报记者 王伟 通讯员李勤玲摄影报道

百字新闻

上海至平顶山开通旅客列车

本报上海7月2日电 记者吴凯报道：今天上午9时30分，从河南平顶山市直发上海的K462次空调客车经过16个小时的行程，缓缓驶入上海火车站。同日12时44分，上海南站至平顶山的K751次列车驶出上海。至此，上海至平顶山旅客列车实现双向开通。

平顶山市委书记赵顷霖表示，列车的开通将对中原经济区建设发挥重要作用。

2012红色旅游博览会开幕

本报讯 记者李芳原报道：2012中国红色旅游博览会，日前在江西萍乡拉开帷幕。

本届红博会以 风展红旗如画 为主题，将陆续举行武功山 国际帐篷节 等系列活动。据悉，博览会期间，主会场萍乡将签约重点产业项目35个，总投资达82.55亿元，涉及新型材料、机械制造、农业开发、生态旅游等多个领域。

青海推广全膜双垄栽培技术

本报讯 记者马玉宏报道：青海在去年完成68.5万亩秋覆膜任务的基础上，今年又完成了31.5万亩的春覆膜任务，使全膜双垄栽培技术推广面积达到100万亩，带动了玉米、马铃薯等高产高效农作物的发展。

青海省将推广全膜双垄栽培技术作为发展旱作农业、稳粮增产的重要举措，加大资金扶持，全力促进技术推广工作。

国开行融资支持江苏泰州发展

本报讯 记者薛海燕、通讯员田为华报道：日前，国家开发银行与江苏省泰州市签署《国家开发银行泰州市人民政府推进富民强市、建设美好泰州开发性金融合作备忘录》。此次合作涉及17个重点项目，融资需求超过150亿元。

根据协议，十二五 时期，国家开发银行将为泰州提供综合金融服务，并联合其他金融机构为泰州提供全面的融资、融智支持。

出台扶持政策 解除后顾之忧

珠海保税区细化服务体系

等鼓励政策，推动区内红酒产业、商贸展示及职能型总部为主的现代产业快速发展。目前，园区25家规模以上企业中有8家被评为国家、省或市的高新企业，6家具有自主品牌，5家有自主研发能力。这些企业产值占规模以上企业总产值的92.3%。

保税区内的加工制造、物流、中转贸易等产业开始做强做大。核心企业摩天宇、迅得、康乐保、爱科、翔翼等一批公司正陆续入驻。

技研发、融资贷款、扩大出口、节能降耗。

近年来，珠海保税区投入资金1090万元，完成了对园区沥青路面、海关监管场所等区内30项基础设施的整修工作。据珠海保税区管委会书记、管委会主任颜洪介绍，保税区投入1500万元，建设通关信息化系统，实现了24小时通关，给企业带来极大便利，降低了企业运营成本。保税区也向着发展多元销贸易平台和商务基地迈进了一大步。

县县设 产业飞地 乡乡有 飞地项目

江西鹰潭城乡融合发展拓新路

本报讯 记者赖永峰、通讯员徐卫华报道：近日，江西省鹰潭市樟坪乡第26个飞地项目——江西坤宏科技发展有限公司正式在贵溪工业园投产。去年，樟坪乡财政收入达1.94亿元，超九成来自飞地项目。发展 飞地经济 是鹰潭加速统筹城乡一体化发展的新举措。目前，鹰潭各县设立 产业飞地，乡乡均有 飞地项目，呈现出以工促农、以城带乡、城乡经济同步发展的可喜局面。

作为江西省统筹城乡发展改革试点城市，鹰潭市所辖各县经济发展不平衡，各乡镇发展更是水平不一。为改变这一状况，该市创新统筹城乡发展思路，打破行政区划界限，专门规划出一块区域作为全市产

业飞地，承接县、乡引进的县级工业园无法承接的企业，明确引进方和承接方的税收分成比例。各县则按照 异地办厂、原地纳税 政策，鼓励乡镇将招商引资项目落户工业园区，项目产生的税收全部归引进的乡镇。目前，鹰潭已建成鹰潭高新区龙岗园区、贵溪工业园、余江工业园等3大产业飞地。

鹰潭市对 产业飞地 的基础设施建设给予支持。政府在政策、环保、产业导向等方面把好准入关，根据本地产业优势，确定铜产业、水工、节能环保、机械装备制造、新能源新材料、大健康、创意制造等7大产业为重点承接 飞地项目，并通过组建政府担保平台等手段，化解企业融资难题，仅去

推进住房、养老、医疗、教育、就业等各项公共服务城乡一体化，让城乡群众得到实惠。去年，鹰潭城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入分别增长12.2%和22%。鹰潭保障房建设、企业职工养老保险、城镇居民养老保险、新型农村养老保险、新型农村合作医疗、失地农民社保、新农村建设等多个民生工程的覆盖面指标，已走在江西省前列。

前不久，鹰潭市出台了《关于进一步加快县域经济发展的若干意见》，从加大税收分配倾斜力度、设立专项奖励资金等多方面为 飞地经济 聚集更多的优势资源和生产要素，以更大力度推进统筹城乡发展。

本版编辑 齐彦洵 牛瑾